

**Proiect pentru bugetul civil în
municipiul Chișinău**

Pentru ciclul de proiecte 2018

***”7 Mese de Șah pentru
sectorul Ciocana”***

Executat: Gaidău Ina

Chirtoacă Aliona

Formularul de cerere a proiectului pentru bugetul civil

Titlul Proiectului	„7 Mese de șah pentru sectorul Ciocana”
Obiectivul general al proiectului	Locuitorii sectorului Ciocana, care își petrec timpul liber pe Aleea de pe bd. Mircea cel Bătrân vor beneficia de un spațiu comod și frumos amenajat, și vor putea socializa între ei prin intermediul unei partide de șah.
Obiective specifice ale proiectului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Elaborarea unui Plan de Amenajare a meselor de șah și avizarea acestuia. 2. Identificarea producătorilor de cele mai calitative mese și scaune pentru șah și la cele mai accesibile prețuri. 3. Procurarea și instalarea meselor de șah. 4. Elaborarea unui mecanism de monitorizare a implementării proiectului.
Activitati	<ol style="list-style-type: none"> 1. Crearea unei echipe de lucru și elaborarea unui plan de acțiuni întru realizarea cât mai eficientă a proiectului și promovarea acestuia în mass-media, pe rețelele de socializare și direct oamenilor. 2. Colectarea semnăturilor pentru susținerea proiectului. 3. Perfectarea Planului de Amenajare. Identificarea, în colaborare cu autoritățile publice locale, a celor mai potrivite zone pentru amplasarea cât mai rațională a celor 7 mese de șah. 4. Procurarea și instalarea a celor 7 mese cu scaune pentru șah. 5. Crearea unui grup de monitorizare, compus din locuitorii sectorului Ciocana, care va supraveghea executarea la timp și calitativă a lucrărilor.
Beneficiarii	<p>Proiectul are ca beneficiari toți pietonii din sector, din toate categoriile sociale, de la copii pînă la bătrâni, femei și bărbați, indiferent de naționalitate sau religie.</p> <p>Toate persoanele dornice de a petrece timpul în aer liber jucând o partidă de șah cu prietenii sau cu cineva, care ulterior le poate deveni prieten.</p>
Durata proiectului <i>(data începerii și încheierii)</i>	<p>O luna.</p> <p>1 Iunie- 1 Iulie</p>

Suma totală a Proiectului	57500 lei
Suma solicitată de la Primărie	57500 lei
Contribuția beneficiarului	-
Categoria proiectului (mic/mare)	Proiect mic 102 semnături

Descrierea detaliată a proiectului

Rezumatul Proiectului

Într-un paragraf descrieți scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect. Completați această secțiune după ce veți completa celelalte secțiuni ale prezentului formular.

Proiectul „7 Mese de șah pentru sectorul Ciocana” are drept scop instalarea, pe o porțiune a aleii de pe bd. Mircea cel Bătrân, a câtorva mese pentru șah, unde cetățenii acestui sector vor putea ieși în aer liber pentru a juca o partidă de șah cu prietenii sau cu alți vizitatorii a parcului.

Pentru realizarea acestu obiectiv este necesară crearea unui grup de lucru, identificarea producătorilor cu cele mai calitative mese și scaune pentru șah și la cele mai accesibile prețuri. După care va urma selectarea celor mai potrivite puncte și instalarea propriu zisă.

Acest proiect nu prevede mari eforturi pentru realizarea sa, în schimb va aduce un beneficiu extraordinar locuitorilor sectorului Ciocana. Spre deosebire de alte sectoare, Ciocana este cel mai sărac sector în ceea ce privește parcurile și spațiile special amenajate pentru plimbări și petrecerea timpului în aer liber, de aceea instalarea acestor mese de șah vor fi bine venite. De ele vor putea beneficia orice jucător de sah, indiferent de vârstă, sex, naționalitate sau religie.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv):

Sectorul Ciocana, spre deosebire de celelalte sectoare a municipiului Chișinău, nu beneficiază de un parc bine amenajat, unde copiii împreună cu părinții lor, tinerii sau bătrânii ar putea ieși să petreacă timpul în aer liber. Unica soluție pe care o au este aleea de pe bd. Mircea cel Bătrân, amplasată în mijlocul autostrăzii și foarte slab amenajată. Din aceste considerente a apărut și ideea proiectului „7 Mese de șah pentru sectorul Ciocana” care se atribuie la doua subpuncte din punctul 4 a Regulamentului privind bugetul civil pentru anul 2018 și anume subpunctul „a” care prevede „Infrastructura urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, trotuare, spații verzi, terenuri de joacă pentru copii etc.” și subpunctul “f) Educație, tineret și sport”.

Șahul este sportul minții, este un sport competitiv. Pentru că nu este joc de noroc, șahul nu poate fi câștigat sau pierdut întâmplător. Este vorba doar de o competiție între creiere.

Șahul ajută la construirea unei societăți mai bune. Armenia este prima țară din lume care a introdus șahul în școli ca "materie" obligatorie. "Șahul dezvoltă multe abilități - leadership, putere de decizie, gândire strategică și logică, responsabilizând oamenii. Viitorul nostru depinde de liderii care vor fi capabili să ia decizii corecte", a declarat Ministrul Educației Armen Ashotyan.

Șahul îmbunătățește munca și rezultatele școlare, copiii care joacă șah se descurcă la școală mai bine și de aceea au o șansă mai mare de reușită în viață. Șahul este ieftin. Nu este necesar un echipament complicat ca să joci șah.

Șahul nu are restricții de vârstă, greutate, sex sau limba vorbită. Un copil poate juca cu un bătrân, o femeie cu un bărbat, un vorbitor de limbă română poate juca cu oricine.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Sectorul Ciocana este un sector tânăr și în plină dezvoltare, dar cu părere de rău, pe teritoriul acestuia nu există nici un spațiu public urban bine amenajat destinat tuturor categoriilor de vârstă. Aleea de pe bd. Mircea cel Bătrân este unica opțiune pe care o au locuitorii acestei regiuni, dar și aceasta este insuficient amenajată.

Instalarea a 7 mese de șah vor aduce un mare beneficiu atât aspectului acestui sector cât și funcționalității aleei respective. Acolo, gratis și la orice oră, fiecare din trecători vor avea posibilitatea de a petrece frumos și util timpul, șahul fiind un sport care nu necesită un echipament scump, dar care are un impact major în dezvoltarea intelectuală a copiilor, dar și în starea psiho-emoțională a fiecăruia dintre noi. În multe țări șahul e introdus ca obiect obligatoriu în clasele primare. Experiența lor demonstrează că în clasele în care se studiază șahul reușita este mai bună. Pentru practicarea șahului nu este necesar inventar foarte scump și nu trebuie arendate terenuri sportive, nu există nici riscul traumelor în timp ce impactul acestui tip de sport este unul major.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

1. Crearea unei echipe de lucru și elaborarea unui plan de acțiuni întru realizarea cât mai eficientă a proiectului.
2. Identificarea producătorilor de cele mai calitative mese și scaune pentru șah din material rezistent tuturor condițiilor climaterice (marmura mozaicată) și la cele mai accesibile prețuri.
3. Stabilirea în colaborare cu autoritățile publice locale, a celor mai potrivite zone pentru amplasarea cât mai rațională a celor 7 mese de șah.
4. Promovarea ideii proiectului prin intermediul presei, grupurilor sociale și prin discuții individuale cu fiecare locuitor a sectorului.

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbații, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

Amplasarea proiectului pe aleea de pe bulevardul Mircea cel Bătrân oferă acces liber tuturor categoriilor sociale indiferent de vârstă și sex. În urma implimentării lui se va îmbunătăți considerabil atât aspectul aleii cât și calitatea timpului petrecut acolo. Atât copiii cât și vârsnicii vor beneficia de posibilitatea de a juca o partidă de șah în aer liber fără a achita vreo taxă.

Pentru realizarea întregului proiect activitățile vor fi împărțite în câteva etape. Prima etapa fiind:

1. Elaborarea conceptului de proiect și promovarea ideii în mass-media și pe rețelele de socializare. Acest lucru va fi efectuat de către grupul de inițiativă.
2. Colectarea semnăturilor pentru susținerea proiectului va fi realizată înainte de depunerea proiectului și va fi anexată la Formularul respectiv ținând cont de numărul limită de semnături necesare pentru categoria proiectelor mici.
3. Procesul de identificare a producătorilor de cele mai calitative mese și scaune pentru șah la cele mai accesibile prețuri va fi efectuat de către grupul de inițiativă în colaborare cu autoritățile publice locale, care vor identifica și cele mai potrivite zone pentru amplasarea cât mai rațională a celor 7 mese de șah.
4. Procurarea și instalarea a celor 7 mese cu scaune pentru șah va fi realizată din banii oferiți de Primăria Chișinău din Bugetul Civil municipal.

Durabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Reeșind din faptul că mesele cu scaunele pentru șah sunt construite din materiale rezistente la toate condițiile climaterice (marmură mozaicată), care nu necesită o schimbare permanentă, vor fi utilizate de către vizitatori pe o perioadă îndelungată de timp transformând aleea într-un punct de atracție al sectorului.

În urma realizării proiectului, va crește nivelul calității spațiilor publice din sectorul Ciocana și va crește nivelul conștientizării importanței spațiilor publice atât în rândul cetățenilor simpli cât și a autorităților locale.

Buget

Nr.	Denumirea lucrări, material etc.	Cost per unitate	Nr unități	Total	Comentarii
1	Masa de șah cu 2 scaune 90cm*70cm* 62 cm, Material: Marmură mozaicată	6800 lei	7	47740 lei	www.ornament.ro/masa-de-sah www.fantani-arteziene.eu/masa-de-sah Buget solicitat
2	Petriș 20/40	200 lei	3,4	680 lei	Buget solicitat
3	armătură	50m/l	10	250 lei	Buget solicitat
4	ciment	1660l/t	0,870t	1450 lei	Buget solicitat
5	nisip	200	1 cub	200 lei	Buget solicitat
6	Lucrari de amenajare	1000	7	7000lei	Buget solicitat
	total			57500 lei	Buget solicitat

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Nume/Prenume	Adresă de email	Alte
Liderul grupului	Gaidău Ina	inagaidau84gmail.com	069090155
Persoana alternativă	Chirtoacă Aliona	Aplp54@mailr.ru	069094110

Anexa la proiect: Lista semnăturilor pentru proiecte mici (102 semnături)
Schița Proiectului.



